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ФІНАНСОВЕ МОДЕЛЮВАННЯ ЯК СКЛАДОВА БІЗНЕС-

ПЛАНУВАННЯ ПІДПРИЄМСТВ ГОТЕЛЬНО-РЕСТОРАННОЇ СФЕРИ 

Фінансове моделювання в умовах сучасного розвитку готельно-

ресторанної сфери набуває стратегічного значення, оскільки динамічність 

ринку, зміни споживчої поведінки, підвищення конкуренції й економічна 

нестабільність диктують необхідність прийняття управлінських рішень на 

основі кількісних фінансових оцінок. У таких умовах бізнес-планування стає 

не лише формальним документом, а інструментом, який здатен перевести 

стратегічні наміри керівництва підприємства у конкретні економічні 

показники, що відображають життєздатність проєкту. Саме фінансове 

моделювання – процес побудови системи прогнозних фінансових розрахунків 

– забезпечує кількісне обґрунтування ключових управлінських рішень і 

створює основу для оцінки майбутніх фінансових результатів діяльності 

підприємства в індустрії гостинності. 

Фінансова складова відіграє ключову роль у системі бізнес-планування, 

оскільки саме через неї відбувається трансформація стратегічного плану у 

фінансові показники, які можуть бути перевірені та проаналізовані. Без 

розрахунків щодо майбутніх доходів, витрат, грошових потоків і фінансових 

коефіцієнтів бізнес-план втрачає свою прикладну цінність і не може служити 

надійною основою для прийняття управлінських або інвестиційних рішень. У 

науковій літературі підкреслюється, що фінансовий план дозволяє визначити 

обсяг необхідних ресурсів, оцінити перспективи отримання прибутку й 

забезпечити обґрунтованість управлінських рішень щодо розвитку 

підприємства [1]. 

У діяльності підприємств готельно-ресторанної сфери фінансове 

моделювання має специфічні особливості. Ці підприємства зазвичай 

характеризуються високою часткою постійних витрат, значною залежністю 

доходів від сезонності, а також потребою регулярних інвестицій у підтримку 

матеріальної бази та рівня сервісу. В умовах таких викликів для прогнозування 

фінансових результатів необхідно враховувати як внутрішні, так і зовнішні 

фактори, що впливають на діяльність закладу. Фінансова модель має 

відображати очікувані доходи від різних видів діяльності підприємства, 
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прогноз витрат, грошові потоки, фінансові коефіцієнти, точку беззбитковості 

тощо [2]. 

Прогноз доходів у бізнес-плані готельно-ресторанного підприємства є 

ключовим елементом фінансової моделі. Для готелів це включає виручку від 

надання послуг розміщення, організації харчування, проведення конференцій 

та додаткових сервісів (наприклад, SPA, тренажерні зали, оренда приміщень). 

У ресторанному бізнесі основним джерелом доходів є виручка від ресторанних 

послуг, кейтерингу й обслуговування святкових заходів. Побудова прогнозу 

доходів починається з оцінки попиту на послуги підприємства, середніх цін на 

них, рівня завантаженості номерного фонду або залу, а також сезонних 

коливань цього попиту. Такі розрахунки дозволяють сформувати 

реалістичний прогноз виручки на плановий період й забезпечити основу для 

подальших фінансових розрахунків. 

Витрати, у свою чергу, поділяються на постійні та змінні. Постійні 

витрати – це, як правило, оренда приміщення, амортизація обладнання, 

заробітна плата управлінського персоналу, комунальні платежі, – тобто ті, що 

не залежать від обсягу наданих послуг. Змінні витрати включають витрати на 

продукти харчування, матеріали, оплату праці виробничого персоналу, 

енергоносії – тобто ті, що залежать від обсягу реалізації послуг. Чітке 

структурування витрат у фінансовій моделі дозволяє визначити граничну 

прибутковість, точку беззбитковості та розробити заходи щодо оптимізації 

витрат, що підвищує ефективність діяльності підприємства [2]. 

Визначення точки беззбитковості є важливим інструментом управління 

фінансовими ризиками. Це дозволяє оцінити критичний рівень реалізації 

послуг, за якого підприємство здатне покривати всі витрати, що стимулює 

ефективне ціноутворення й оптимізацію структури витрат. У цьому контексті 

фінансове моделювання виступає аналітичним інструментом, що дозволяє 

керівництву підприємства приймати обґрунтовані рішення щодо цінової 

політики, оптимізації витрат і розширення спектра послуг. 

Окрему увагу у фінансовому моделюванні приділяють прогнозуванню 

грошових потоків. Прибуток як бухгалтерський показник не завжди 

відображає реальний стан ліквідності підприємства, оскільки він не враховує 

терміни надходження коштів і фактичні платежі. Наявність відстрочених 

платежів, передоплат, сезонних коливань виручки може призводити до 

касових розривів. Тому прогноз руху грошових коштів є важливим 

інструментом управління ліквідністю, що дозволяє уникати фінансових 

труднощів у процесі діяльності. 

Крім того, фінансове моделювання включає оцінку інвестиційної 

ефективності проєкту. Інвестори та кредитори, які розглядають можливість 

вкладення коштів у розвиток підприємства, орієнтуються на такі показники, 

як чиста теперішня вартість (NPV), внутрішня норма дохідності (IRR), період 

окупності та індекс прибутковості. Ці показники дозволяють оцінити ризики 

та перспективи повернення інвестицій, що підвищує надійність прийняття 

рішення щодо фінансування. Відсутність таких розрахунків у бізнес-плані 
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суттєво знижує його переконливість і практичну цінність для потенційних 

інвесторів [1]. 

Сценарний аналіз є ще одним важливим елементом фінансового 

моделювання. Він передбачає розробку оптимістичного, базового та 

песимістичного сценаріїв розвитку подій. Для підприємств готельно-

ресторанної сфери, що функціонують в умовах економічної невизначеності, 

сценарний аналіз дозволяє оцінити стійкість фінансових показників до змін 

зовнішніх умов та розробити механізми реагування у випадку несприятливого 

сценарію. Такий підхід сприяє формуванню стратегій мінімізації ризиків і 

підвищує адаптивність підприємства до зовнішніх змін. 

У контексті сучасних викликів фінансове планування розглядається як 

один із ключових аспектів управління фінансами підприємств готельно-

ресторанної сфери. Автори підкреслюють, що ефективне фінансове 

планування та управління бюджетом є вирішальними для адаптації 

підприємств до економічних і політичних змін та для забезпечення їх 

фінансової стабільності, особливо у період після кризових ситуацій [2]. Це 

означає, що фінансове моделювання дозволяє не лише спрогнозувати 

майбутні показники діяльності, а й сприяти стабільності, що є критично 

важливим для підприємств галузі, які працюють у висококонкурентному та 

нестабільному середовищі. 

Сучасний розвиток інформаційних технологій також сприяє 

удосконаленню процесу фінансового моделювання. Використання 

програмних засобів управлінського обліку, спеціалізованих систем для 

бюджетування та прогнозування дозволяє інтегрувати фактичні дані з 

плановими показниками й оперативно коригувати фінансові моделі відповідно 

до змін на ринку. Це підвищує точність прогнозів, скорочує час на підготовку 

розрахунків та дозволяє ефективніше реагувати на зовнішні виклики. 
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